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Alternative, korrekte Losungen und Losungswege sind oft moglich und immer gleichwertig zu
bepunkten, selbst wenn im Erwartungshorizont kein Hinweis darauf erfolgt. Halbe Punkte (Bewer-
tungseinheiten, BE) sind nicht vorgesehen. Fehlerfortsetzung ist zu bepunkten.

Die Angabe von Einheiten muss (spétestens) im Antwortsatz korrekt erfolgen; wihrend der Rechnung
sollten Sie so wie in IThrem Unterricht bewerten. Fehler in der mathematischen Symbolsprache, z. B.
der falsche Gebrauch des Gleichheitszeichens oder falsch gesetzte bzw. fehlende Klammern sind bei
der Bewertung angemessen zu berilicksichtigen.

Die Formulierung der Antwortsétze ist ggf. nur als Beispiel zu verstehen. Ein Antwortsatz mit falsch
berechneten Werten wird nur dann gewertet, wenn die Ergebnisse nicht vollig abwegig sind. Wird ein
falsches Ergebnis allerdings erkannt und entsprechend kommentiert, so wird dies positiv gewertet.
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gabe bezug
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Ib [23-60=1380 L1,K5
Die Wespe schldgt 1380 -mal in der Minute mit ihren Fliigeln. 1 AFB 1
lelgl ol 3 ol L5, K3
8 4 8 3 1 AFBI
1d
95
L1,K5
i AFBI
-9 34 6>
3
le |x2—1=120
x2 =121 L4, K5
x;=+11 AFBI
Xy = -11 2
1f k
rzylpz +k2 r= —_—
sina
. N . L3, K2
2 = n2 2 )
rz2 = p2 + k2 wird als richtig akzeptiert. AFB I
Auch moglich ist r= P :
cosx 1
lg 3.3 L1, K5
5 7 1 AFB1
lh |Zum Beispiel: a=5cm,b=10cm, ¢ =10 cm L2, K2
1 AFB1
2a |5m-30m=150 m? 1
6000 m? : 150 m? =40 I;AZI;BKli
Mindestens 40 Matten miissen verlegt werden. 2
2b {80000 m®: 6000 m> ~ 13,33 m 1 L2,K3
Die Schneeschicht ist im Durchschnitt ca. 13,33 m (13,30 m) hoch. 1 AFB 1
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3a
2
S
29 km L2,K3
AFB 1
tan 7° = h
29
h=29 -tan 7° ~ 3,561
Das Flugzeug fliegt in einer Hohe von etwa 3,6 km. 2
3b
X=— oder sina = h oder mit Hilfe des Satzes des Pythagoras. 1 L2,K3
S X AFB 1III
4a
w f
1) Jeder vierte Erwachsene und Jugendliche liest nie 0
Biicher. 1992 waren es noch mehr, namlich 20 %.
2) Ca. 3 % aller Erwachsenen und Jugendlichen, L1, K5
also ungefahr ein Drittel, lesen mehr als 50 | AFBI
Biicher pro Jahr.
3) 225 von 500 der 14- bis 19 Jahrigen erklérte, als
Kind nie ein Buch geschenkt bekommen zu O 3
haben. Das sind immerhin 45 %.
4b . 20 . . : .
1) ist falsch, denn 20% = — = g; das ist aber weniger als jeder Vierte.
oder
. 3 . . L1,K5
2) ist falsch, denn 3% = E; % =133,3% , das sind viel mehr als 3 %. AFBII
oder
3) ist richtig, denn 225 = 45 =45%.
500 100 2
S5a |3,75m-3000 m=11250 m? 1 L2,K3
Es miissen 12 Bohrkerne entnommen werden. 1 AFB 1
5b | 1. Bedingung: Kein Bohrkern ist kleiner als 26,5 cm oder grof3er als 27,5 cm. | 1
: . 269+267+265,5+265,5+266+269,5+271+273 L5, K1
2. Bedingung: 2 ~268,3 1 AFBII
Der Bauabschnitt wird genehmigt, da beide Bedingungen erfiillt sind. 1
6
Ac= Lon- 8225027 2
4
b= 82-6,5 = 4,7 2 | 12,K2
Ag =6,5-4,7=30,55 I | AFBII
AK _AR = 19772: Agesuchte Fliche ~ 19572 cm? 1
(Abweichende Ergebnisse z. B. durch Nutzung des Speichers des Taschen-
rechners werden akzeptiert.)
7a | 125,00 € +400-0,30 €=245,00 € 1 | L2,KI1/2
Jens kommt mit dem eingeplanten Betrag aus. 1 AFB1
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7b | Weg Transporter: 11 km + 3 - 65 km + 62 km =268 km
Kosten Transporter: 73 € + 168 - 0,18 €=103,24 € 2 L1,K3
Weg Klein- LKW: 11 km+ 65 km + 62 km = 138 km AFBII
Kosten Klein- LKW: 87 €+ 38 - 0,22 €=95.36 £ 2
7c | Die Variable x steht fiir die Anzahl der gefahrenen Kilometer 1 12 K3
125,00 € + (x — 100) - 0,30 € 1 AF,B 1
oder fur die Anzahl der gefahrenen Kilometer minus 100: 125,00 € + x-0,30€
8a
1 _— lang:
2
1
2 _— lang 1 kurz
3
( 2 \ kurz
1 L5, K4
—\ AFBII
3 kurz
Das Baumdiagramm
hat (zwei) Verzweigungen,
weist drei Ebenen auf,
enthélt die richtige Wahrscheinlichkeit an jedem Zweig,
enthélt die Bezeichnung fiir das Ereignis jeweils am Ende eines Zweiges. | 4
Andere richtige Baumdiagramme werden entsprechend bepunktet.
8b 1 21 1 2 1 1 L5,K5
1. P(1)=— 2.PQR)=——=— 3. P3)=——1== 3 !
()3 ()323 ()32 3 AFB II
9a |y=0,0125-95"=112,8 1 L4, K5
Der Bremsweyg ist fast 113 m lang. 1 AFB 1
9b y
x=,|—=126,5 L4, K5
a 2 | AFBII
Das Auto fuhr mit einer Geschwindigkeit von ca. 126,5 km/h. 1
9¢ | Der Bremsweg von Frau Lehmanns Auto ist viermal so lang, 1 L4, K1
weil es sich um eine quadratische Zuordnung handelt. 1 AFB 11
9d Aramaweg inm
Bei gleicher Geschwindigkeit ist der
Bremsweg kiirzer, deshalb verlauft der L4, K4
entsprechende Graph fiir trockene Stra- AFB 11
Ben unterhalb des Graphen fiir nasse
Stral3en. 2
Summe: | 62
Bewertungstabelle:
Note 1 2 3 4 5 6
% >295% >80 % >65% >50% >215% darunter
Anzahl BE 62 - 59 58 -50 49 — 41 40-31 30-10 9-0
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AbschlieRendes GUIACHTEN UL .....oveieee e

Erreichte Bewertungseinheiten: ......... von 62
NOTE
o s

ZWEITGUTACHTER

] Nach vollstandiger Durchsicht der Arbeit und der Korrektur schlief3e ich mich dem
vorstehenden Gutachten an.

] Nach vollstandiger Durchsicht der Arbeit und der Korrektur schliel3e ich mich dem
vorstehenden Gutachten nicht an. Mein Zweitgutachten ist beigeflgt.

Datum Name und Dienstbezeichnung
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